

ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

Нашему журналу исполняется два года. Срок, казалось бы, небольшой. Тем не менее, за это время появились на свет более 150 научных статей, публикаций, рецензий на новые интересные издания. Журнал получил признание в научных кругах России, чему способствовало высокое качество публикаций, их актуальная и разнообразная тематика. Мы сотрудничали и с маститыми, и с молодыми учеными из Москвы и Ставрополя, Мадрида и Белгорода, Ярославля и Нью-Йорка, Курска и Сочи. Мы печатали материалы по истории древних цивилизаций, по европейской медиевистике и современному Востоку, по истории Африки и Латинской Америки, по теории и истории исторической науки. Значительное внимание было уделено также сегодняшней роли России в контексте развития мировых цивилизаций и борьбы с глобальными вызовами. Журнал будет успешно развиваться дальше, поднимая для обсуждения новые актуальные проблемы, приглашая к участию в его работе лучшие научные кадры.

Этому, безусловно, будет способствовать и то, что в 2012 г. журнал возглавит новый главный редактор. Им станет заведующий кафедрой всеобщей истории РУДН, доктор исторических наук, профессор С.А. Воронин. Лучший способ представить нового человека – дать ему возможность высказать свои взгляды. Статьей С.А. Воронина о доктрине «третьего пути» и о разном ее понимании на Западе и на Востоке мы открываем этот номер.

Об исторических понятиях и многообразии ее трактовок на страницах этого выпуска рассуждает не только проф. Воронин. О том, что такое «цивилизация», что такое «формация», о соотношении этих понятий размышляет д.и.н, проф. Н.И. Смоленский. Предлагая читателю свое видение этой проблемы, он знакомит его и с позицией по этому вопросу одного из виднейших российских историков, академика РАН И.Д. Ковальченко.

Проблему «Восток–Запад» поднимает также в своей статье д.и.н. проф. А.М. Родригес. Используя уникальные материалы российских архивов, он показывает истоки взаимоотношений Советской России со странами Аравийского полуострова.

На страницах журнала мы много внимания уделяем проблемам иберо-американистики, понимая под этим термином совокупность испано- и португалоязычного мира. В данном номере мы предлагаем вниманию читателей редкий сюжет – историю французских колоний в Карибском бассейне (проф., д.и.н. Н.Н. Марчук, к.ю.н. Б.В. Сангаджиев, к.и.н. М.В. Яшина).

Молодые ученые РУДН в этом выпуске представили свои исследования по истории Китая (А.В. Сидорова, Е.А. Базанова). К этим статьям по сюжету примыкает и исследование Е.Б. Бариновой. Хотя оно посвящено истории Восточного Приаралья, но показывает следы проникновения туда китайской материальной культуры.

Рубрику, посвященную 15-летию факультета гуманитарных и социальных наук РУДН, мы завершаем статьей о деятельности кафедры всеобщей истории под руководством д.и.н., проф. А.А. Маслова (к.и.н. Е.Г. Зуева, к.и.н. А.А. Куделин, к.и.н. О.Л. Солодкова).

Главный редактор Вестника РУДН «Всеобщая история»,
доктор философских наук, профессор,
декан факультета гуманитарных и социальных наук
В.А. Цвык